DORT ISLEM - BOLME COZUM TEST - 1

1. ABAB 5. A-B=70
+ BA A sayisina eksilen, B sayisina ¢ikan ve 70’e fark denir.
5CD1 (A—20) - (B + 30)
. . o =A-20-B-30
A + B toplami son basamaga bakildiginda 11 oldugu gorulur. —A—B-50=70-50=20
llk basamakta A asaglya 5 olarak gectiginden, A=5 ve B
:B
=6'dr. Cevap
Buna gore; 6. KKL
X K3
5656 e
+ 65
———— [ C=7 ve D=2 olur. + KKL
5721 ABCD
A+B+C+D=5+6+7+2 (L.3) garpiminin son basamagi 5 oldugundan L = 5 olmali-
= 207dir. dir. (K.KKL) = KKL olacagindan K = 1 olur.
Cevap:B 115
2, 9BC X 13 | A+B+C+D=1+4+9+5
+ CB 1495 =19 olur.
1+5 Cevap : B

B + C toplami 15tir.

= 7. . o -
Buna gore, toplama iglemi yapildiginda; T — 6 ile carpildiginda 324 olmasi igin say!
9BC é X 26 54 f)lmalldlr. ) o
. CB . 54 ile ¢arpildiginda sonug 8 ile bitecek
_— 5 4 sekilde say1 26 olur.
1065 o
Cevap: C -
m
2 Islemin sonucu 54.26 = 4104'tur.
> BBS Cevap : B
+ CAB P:
A9A 8. Buyuk sayi A ve kuciuk sayi B olsun.
A+B=621 ve
B =2 segilirse A=7 olur. AlB
B + C = A olacak sekilde }—
2+C=7 ) 16
C =5 olarak bulunur.
A+B+C=7+2+5=141r. A=16.8+9olur
cevap:c A+ B =621
A {
' 822 16.8+9 + B = 621
= %ab 17B = 612
c46 B=36 A=16.36+9=585 olu.
Son basamaktan isleme baslayalim. 5’ten b ¢iktiginda 6 ka- Cevap:D
labilmesi icin 2’en bir onluk alinir.
15 —b =6 olacagindan b = 9 dur. 9. Kalan istenen sorularda, sayilarin yerine kalanlari yazilabilir.
1’den a ¢iktiginda 4 kalmasi igin 8'den bir onluk alnir. Buna gore, A=5 ve B =3 segilirse
11 —a =4 olacagindan a = 7 dir. 3A+2B=35+23=15+6 = 21
7—=3=4 oldugundan ¢ =4 olur. 21’in 9 ile bdluminden kalan 3 olur.
a+b+c=7+9+4=204di. Cevap : B
Cevap : E p:
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10. ayerine 9 ile bdlumunden kalan olan 4 yazilirsa; 14. 89ee | 4x
K=5a%2+7a+3 -
Dee
=542+74+3
=111 x =0 segcilirse 89ee |40
K’nin 9 ile bolumiinden kalan 3 olur. 80 200
Cevap : D x=1 segilirse 89ee | 41
82 Dee
1. . ciktir,
A | 16 Kalan sayi bolen sayidan kucuktur x=2 secilirse 89ee | 42
K2 k 84 2ee
k2<16 x =3 segilirse 89ee |43
k <4 olacagindan k'nin en buyuk tamsayi degeri 3 olur. 86 Dee
A=16.k + k?
=16.3 + 32 x =4 segilirse 89ee | 44
=48+9 88 |26
=57 olur.
our Covap : C x=5 secildiginde  89ee |45
' 45 Dee
12. ABCD | AB olacagindan x = 0, 1, 2, 3, 4 degerlerinden birini alabilir. 5
- 1083 = olamaz.
0 IS Cevap : E
ABCD = 103.AB >
100.AB + CD = 103.AB ;
CD=3.AB =
i)
w
ABCD | CD =
B 34 w 15.  Xyxy4|Xxy
e — ]
31 = ~ xyH 1010
ABCD = 34.CD + 31 00xy
100.AB + CD = 34.CD + 31 _ Xyy
100.AB = 33.CD + 31 004
(CD) yerine ikinci denklemde yerine yazilirsa; _ _ o _ "
100.AB = 33.(3.AB) + 31 a=4 ve b=1010 oldugundana+b=1014 tur.ceva .
100.AB = 99.AB + 31 p:
AB =31 olur.
CD =3.AB =3.31 =93 olacagindan
A+B+C+D=3+1+9+3 16. ABCD4 |18
=16 olur. »
Cevap:D =
P K
13. AB }i BA }i ABCD4 = 18.x + K
_ X _ e
Kk K Cift Cift
AB =8x +k K sayisi ¢ift ve 18’den kuiguk olacagindan 0, 2, 4, 6, 8, 10,12,
-/ BA=8y+k 14, 16 degerlerini alabilir. 9 farkli degeri vardir.
AB — BA = 8x — 8y Cevap : D
9(A-B)=8(x-Y)
A—-B =8 olacagindan A=9 ve B=1dir.
A+B=9+1=10 olur.
Cevap:B
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